

РЕЦЕНЗІЯ

на освітньо-професійну програму Початкова освіта
першого (бакалаврського) рівня вищої освіти
за спеціальністю АЗ Початкова освіта галузі знань А Освіта

Освітньо-професійна програма «Початкова освіта» першого (бакалаврського) рівня вищої освіти за спеціальністю АЗ Початкова освіта галузі знань А Освіта розроблена з урахуванням сучасних тенденцій у сфері освіти та специфіки регіональних освітніх потреб. Вона відображає високий рівень взаємодії кафедри дошкільної і початкової освіти Сумського державного педагогічного університету імені А.С.Макаренка з ключовими стейкхолдерами, зокрема здобувачами освіти та роботодавцями. Ця програма орієнтована на підготовку фахівців, здатних ефективно працювати в умовах інноваційних змін, упроваджувати концепцію НУШ, сприяти інклюзії та використовувати сучасні цифрові технології в освітньому процесі.

ОПП вирізняється комплексністю підходу до підготовки майбутніх учителів початкової школи. Її структура та зміст відповідають вимогам Стандарту вищої освіти для спеціальності 013 «Початкова освіта», а також нормативно-правовим актам України, зокрема новітніми (Наказ МОН № 842 від 13.06.24 р.). Програма забезпечує гармонійне формування інтегральної, загальних і спеціальних компетентностей здобувачів першого (бакалаврського) рівня вищої освіти, орієнтованих на досягнення програмних результатів навчання.

Позитивним є освітньо-професійна орієнтація даної ОПП, що базується на сучасних наукових досягненнях педагогіки, психології, традиційних і інноваційних методиках навчання. Програма спрямована на підготовку конкурентоспроможного фахівця, здатного вирішувати професійні завдання, що характеризуються невизначеністю, варіативністю та комплексністю. Це забезпечує здобувачам можливість подальшого професійного зростання й навчання протягом життя.

Структура програми передбачає широку можливість вибору дисциплін, що дозволяє формувати індивідуальну освітню траєкторію. Її оновлення відбувається відповідно до тенденцій в освіті, науці та технологіях, що зумовило доповнення ОПП ЗК 9 (Здатність ухвалювати рішення та діяти, дотримуючись принципу неприпустимості корупції та будь-яких інших проявів недоброчесності), СК 13 (Здатність адаптувати зміст навчальних предметів (інтегрованих курсів) до потреб здобувачів освіти) та ПР 17 (Знати основи запобігання корупції, суспільної та академічної доброчесності на рівні, необхідному для формування нетерпимості до корупції та проявів недоброчесної поведінки серед

здобувачів освіти та вмiти застосовувати їх в професійній діяльності) і ПР 18 (Здатність адаптувати зміст навчальних предметів (інтегрованих курсів) до потреб здобувачів початкової освіти, враховувати їхні психоемоційні стани та сприяти постійному розвитку наскрізних умiнь). Програма сприяє реалізації Цілей сталого розвитку України до 2030 року, таких як забезпечення здорового способу життя, підтримка інклюзивного суспільства та забезпечення благополуччя для всіх вікових груп.

Навчальний план відзначається збалансованістю обов'язкових та вибіркового компонентів, що дозволяє здобувачам освіти не лише здобути фундаментальні знання, а й розвинути soft skills, зокрема комунікативні навички, критичне мислення, лiдерські якості та емоційний інтелект. Наявність різноманітних навчально-педагогічних та виробничої практик дозволяють інтегрувати отримані знання в реальні умови професійної діяльності. Разом з тим, слід звернути увагу на наповнення таблиці «Матриця відповідності програмних результатів навчання компонентам освітньої програми», а саме ОК 1.01, 1.02, 1.12 та ін.

Узагальнюючи, можна зазначити, що освітньо-професійна програма «Початкова освіта» першого (бакалаврського) рівня вищої освіти за спеціальністю А3 Початкова освіта галузі знань А Освіта відповідає сучасним освітнім викликам, демонструє високу якість розробки та сприяє підготовці висококваліфікованих учителів початкової школи. Її впровадження забезпечить формування професіоналів, які здатні вирішувати завдання модернізації освіти і підвищувати її якість на відповідному рівні.

Рецензент

доктор педагогічних наук, професор,
професор кафедри початкової освіти
Черкаського національного університету
імені Богдана Хмельницького

Валентина ШПАК

підпис *Валентина ШПАК*
ЗАСВІДЧУЮ
Черкаський національний
університет
імені Богдана Хмельницького
Начальник відділу кадрів *[підпис]*
07.01 2025

